

织密铁笼子 筑牢防火墙

——市水利局以党建引领护航淮河入海水道二期工程建设

□臧滨城

只有将廉政建设贯穿工程建设全过程,才能把淮河入海水道二期工程打造成经得起群众检验、历史检验的世纪工程、廉洁工程。自2022年7月30日淮河入海水道二期工程开工建设以来,市水利局联合市纪委监委第七派驻纪检监察组,坚持廉政建设与工程建设两手抓、齐步跑,把纪律和规矩挺在前面,确保“工程安全、资金安全、干部安全”,以高质量党建引领护航淮河入海水道二期工程建设。

夯实党建引领主阵地

深化廉政建设与工程建设的并轨融合,是“清廉工程”建设的关键环节。市水利局坚持党建工作与水利业务工作“两手抓两手硬”,在淮河入海水道二期工程成立工地临时党支部,由盐城市淮河入海水道二期工程各参建单位党员组成,通过建立“党支部+指挥部+项目部”的运转模式,实现党支部工作与工程建设直接挂钩,做到支部示范引领、书记靠前服务、党员带头攻坚,纾解工程建设中遇到的实际难题,让党旗在施工一线高高飘扬。

作为新中国成立以来江苏省单体投资最大的工程,淮河入海水道二期工程建设周期长、项目投资大、廉政风险高。市水利局坚持把制度建设和制度落实贯穿于工程建设全过程,充分发挥制度在权力制约中的保障作用,建立健全资金、质量、安全管理及廉政建设等各项建设管理制度,形成以岗位为点、以程序为线、以制度为面的廉政风险防控体系,规范建设管理行为,用制度从源头上防止腐败问题发生。

创新监督方式,把严工程建设“廉洁关”。市水利局积极配合市纪检监察部门开展淮河入海水道二期工程嵌入式监督工作,构建“派驻纪检监察组+机关纪委+项目参建各方纪检员”的“1+1+N”三级联动工作机制,落实工程建设主体责任和监督责任,建立横向到边、纵向到底的全覆盖监督体系。与参建单位签署廉政合同,以合同形式明确双方廉政责任,将廉政建设责任落实到岗、落实到人、落实到位。

织密风险防范保护网

突出风险防范,落实防控措施。紧盯淮河入海水道二期工程建设招投标、合同签订、设计变更、资金拨付等重点环节,制定《廉政风险点及防控措施一览表》等,强化廉政风险点管控,坚决执行各环节规章制度和操作程序,确保工程建设廉洁优质高效。

坚持关口前移,全程跟踪监督。规范工程招投标文件编制发布,招标事项、内容和开评标全程接受纪检监督。工程招标前对设计方案进行审查细化,避免重大设计变更,减少一般设计变更和合同外工程。工程建设过程中的一般设计变更,严格执行设计变更管理制度,履行变更手续,做到理由充分、程序合规,执行到位。

严明财经纪律,确保资金安全。严格执行各项财务管理制度,规范报销程序和财务支出,落实工程资金计划安排、资金拨付集体研究决策机制,及时上报工程建设用款计划,提请用款计划专题会办和研究,按照合同约定和实际完成工程量及时拨付工程款,确保资金安全。

筑牢廉政教育防火墙

开展廉政文化示范点建设,以“创廉洁文化工地、建安全优质工程”为目标,在施工现场打造廉政文化长廊、图书角,设置廉政投诉箱,张贴廉政格言警句,悬挂反腐倡廉标语,开展廉政文化知识竞赛,使廉政文化深入工程一线、厚植参建人员内心,营造良好工程建设廉政氛围。

组织开展预防职务犯罪教育,通过通报典型案例、开展廉政谈话、组织参建人员参观廉政教育基地、集中观看廉政警示片、以案说法专题宣讲等形式,使全体参加人员身在其中、亲临其境,进一步传承红色基因,增强自律意识。

强化作风建设,以“政治标准、学习提升、创新实干、服务基层、依法行政、团结协作”六种能力建设为标杆,在工作中注重方式和方法,提高工作效能和服务意识,树清廉之风,筑世纪工程,保淮河安澜,以实际行动践行党的二十大精神。

市委驻射阳县富民强村帮促工作队

推动党的二十大精神进农村入民心

党的二十大是在党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议,是一次守正创新,继往开来的历史盛会。市委驻射阳县富民强村帮促工作队紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神这条主线,系统谋划、全面部署,尽锐出战、全力以赴,迅速在对口帮促镇村开展系列宣讲活动,不断掀起学习贯彻新高潮,为推动党的二十大精神进基层贡献智慧和力量。

系统化学习,学思践悟求提升

市委驻射工作队把党的二十大精神学习摆在突出位置,原原本本学,逐字逐句学,着力在深学细研、领会要义上下功夫,思想领先一步,行动快人一步,引导广大党群坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,争当全市富民强村工作排头兵。市委驻射工作队召开学习贯彻二十大精神专题座谈会、开展理论学习研讨会,示范带动帮促村把学习党的二十大精神作为首课、主课、必修课,研究制定系统学习计划,综合运用个人自学、集体研讨、辅导讲座、现场调研、联学共建等形式,举办专题研究班,确保学有所思、学有所悟、学有所获,带动农村基层干部迅速兴起学习热潮。

全面化覆盖,贴近实际做宣讲

宣讲是打通理论传播“最后一公里”的重要渠道,也是让理论熏陶群众、群众拥抱理论的有效途径。市委驻射工作队紧密结合干部群众的关切期待,开展党的二十大精神宣讲活动7场、受众520余人次,推动党的二十大精神进农村、入民心。

为做好党的二十大精神进基层工作,市委驻射工作队在队内挑选有扎实理论功底和丰富授课经验的3名同志组成宣讲团,与基层干部群众开展面对面、互动式座谈宣讲,在答疑解惑、听取意见、服务群众中推动学习贯彻“热度”传递到帮促镇村。队长葛兆

建同志围绕中国式现代化在乡村的实践探索做专题辅导,从多个维度解读乡村振兴战略,让宣传既有理论深度又有务实温度。同丰村第一书记何永红结合在基层帮促过程中的所见所闻所感,把党的二十大精神讲到群众心坎里,推动富民强村行动深入人心。来自市级机关工委的鲍墩社区第一书记葛伟以农村基层党建工作为切入点,用接地气、顺民心的“大白话”,讲述如何用党的二十大精神理论指引基层实践。通过形式多样、灵活机动的组织宣讲活动,有针对性地为帮促镇村开展定制化服务,提升发展信心和帮促实效。

纵深推进,造浓氛围促振兴

深入群众开展面对面宣传引导、心贴心联系交流,是推动党的二十大精神深入人心、汇聚民力的有效方法。市委驻射工作队将宣传党的二十大精神与基层工作特点结合起来,充分发挥“点”的纵深推进、“线”的贯穿联通、“面”的广泛覆盖,形成党的二十大精神引领乡村振兴的生动局面——

走访驻“点”。适时启动“春风暖农”大走访行动,组织力量下沉、人员下行、资源下投,号召驻村第一书记与村组干部一起迈进“铁脚板”,零距离宣传党的二十大精神,聆听民情民声,解读强农富农政策,送上贴心服务。

宣讲成“线”。立足基层、奔赴一线,在长荡镇中河村、盘湾镇盘西社区、四明镇曙光社区、四明镇李尖村结合党日活动,开展巡回宣讲,并在宣传乡村振兴、农村集体增收、农业产业化等方面,既讲政策,又讲方法;既讲路径,又讲案例,为特色产业培育、农民增收致富和美乡村建设解疑释惑。

联动铺“面”。协同县镇宣传力量共同开展宣传教育,积极组织“半亩”计划培训、“乡村专家基层行”技术指导、“乡村振兴大擂台”等活动,鼓励帮促村(居)形成就近学习、抱团学习、互相切磋、共促发展的浓厚氛围,推动富民强村工作走深走实,为实现乡村全面振兴贡献力量。

顾陈龙 赵汉清



>小鹿生鲜

银宝央厨管理服务公司系江苏银宝集团所属国有全资企业,占地97亩,总投资2.5亿元。主要面向学校、社会团体、企事业单位提供学生营养餐、团餐、净菜和预制菜,采用全程冷链配送,食材食品安全、营养、健康、美味。致力打造从种子到舌尖产业链,从田间到餐桌供应链,成为学生餐研发中心、社会团餐生产基地、优质农产品的展示窗口,助力提升广大市民的生活幸福指数。



扫码了解更多